

№ 5 (16496)

СРЕДА,
11 ЯНВАРЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

ДОБЫЧА УГЛЯ

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КАНИКУЛЫ

"ПОДАРИЛИ" ШАХТЕРАМ "СЕВЕРНОГО МАГАНАКА"

Наталья ФОМИНА, "ШП"

НО их это, похоже, не радует. Весело отпраздновать без денег Новый год и Рождество мало кому удается. А заработную плату, как известно, горняки получают с большим опозданием. Даже иски в суд на администрацию нескольких шахтеров ничего не дали, кроме морального удовлетворения, – на счету предприятия денег нет, зарплату по решению судебных органов выплачивать нечем. Накануне Нового года горняки одной смены вновь приостановили работу. Провели собрание... Но выхода из тупика так и не нашли. Всем известно, что "Северный Маганак" включен в список российских шахт, которые в ближайшие годы предстоит закрыть как нерентабельные. Однако до сих пор эта программа "Росугля" не

принята и не утверждена Российским правительством. А это означает то, что предприятие не получает централизованных финансовых средств на проведение так называемых в документах "Росугля" реструктуризации и санации шахты.

Помочь горнякам неблагополучного предприятия решили представители городского рабочего комитета и Независимого профсоюза горняков. На совместном заседании ГРК и НПГ они обсудили текст телеграммы, отправленной 30 декабря в несколько адресов, – в правительство, генеральному директору "Росугля", в Минтопэнерго, депутатам Федерального собрания РФ от 92-го округа, администрации города, компании "Прокопьевскуголь" и шахты. Проанализировав положение дел на предприятии, комиссия пришла к выводу, что необходимо остановить работы по добыче угля с 10 января, так как они ежедневно приносят еще большие убытки.

От редакции. Когда верстался номер, стало известно, что на "Северном Маганаке" состоялось заседание комиссии специалистов компании "Прокопьевскуголь" и шахты. Проанализировав положение дел на предприятии, комиссия пришла к выводу, что необходимо остановить работы по добыче угля с 10 января, так как они ежедневно приносят еще большие убытки.

Горнорабочих трудоустроят на другие шахты, нуждающиеся в забойщиках и проходчиках. Желающие могут остаться на шахте "Северный Маганак", где будут организованы несколько бригад по засыпке стволов, сооружению перемычек выработок, извлечению оборудования и т. д. Не будут брошены на произвол судьбы пенсионеры и "регрессники", которые будут прикреплены к специальному цеху, который, по мнению главы администрации города В.В. Мирошникова, будет создаваться в поселке в конце января или в феврале.

О решении комиссии коллектив поставили в известность на общем собрании 10 января. В этот же день на "Северный Маганак" приезжали директора шахт N 5–6 и им. Дзержинского, которые пригласили к себе на работу участки N 3 и 7 в полном составе.

МИРА В НОВОЛЕТИИ!

Лидия НИКОЛАЕВА, "ШП"

РОЖДЕСТВО Христово в Покровской церкви отмечалось всенощным бдением. Служба началась в половине двенадцатого ночи и закончилась в половине пятого утра. Как сказал настоятель отец Евгений, народу было полный храм. Ночная служба здесь шла по договоренности с настоятелем Иоанно-Предтеченской церкви отцом Владимиром – там служба шла утром и вечером, чтобы людям легче было выбрать, в какой храм отправиться на встречу Рождества Христова.

Во время службы во всех церквях читали послание Патриарха Всех Руси Алексия II, где говорилось о том, что 70 лет запрещалось заниматься религиозной деятельностью, и вот все возвращается на круги своя. При патриархии открывается миссионерский отдел, открываются учебные заведения для подготовки священнослужителей. Патриарх выразил сожаление по поводу событий в Чечне, поздравил с Рождеством, пожелал, чтобы в новолетии решились все проблемы, чтобы был мир, благополучие.

Через несколько дней, 19 января, будет очередной великий праздник – Крещение Господне. Ночью, после литургии, состоится водосвятие.

из тупика так и не нашли. всем известно, что "Северный Маганак" включен в список российских шахт, которые в ближайшие годы предстоит закрыть как нерентабельные. Однако до сих пор эта программа "Росугля" не

татам Федерального собрания РФ от 92-го округа, администрации города, компании "Прокопьевскголь". В Прокопьевске на шахте "Северный Маганак" сложилась ситуация, подобная ситуации на шахте "Анжерская",

школы и шахты. Проанализировав положение дел на предприятии, комиссия пришла к выводу, что необходимо остановить работы по добыче угля с 10 января, так как они ежедневно приносят еще большие убытки.

общем собрании 10 января. В этот же день на "Северный Маганак" приезжали директора шахт N 5-6 и им. Дзержинского, которые пригласили к себе на работу участки N 3 и 7 в полном составе.

Повыщены дены на хлеб и молоко

ВВИДУ того, что с января повышаются закупочные цены на зерно, возросли отпускные цены на продукцию Прокопьевского хлебокомбината. Продажные цены хлеба с 10.01.95 г. в магазинах будут следующие:

хлеб особый "Подольский", 690 г - 1000 руб.
хлеб "Дарницкий", 720 г - 850 руб.
хлеб "Сибирский", 600 г - 910 руб.

Ввиду того, что с января увеличиваются расходы по переработке молока, возросла себестоимость молочной продукции Прокопьевского гормолзавода.

Молоко фляжное с 10.01.95 г. будет отпускаться с гормолзавода по цене 800 руб. за 1 литр. Продажная цена с допустимой торговой надбавкой 25 процентов в розничной сети составит 1000 руб. за 1 л.

Департамент
по торговле
и защите прав
потребителей.

СИТУАЦИЯ Обвинение предъявлено

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

КАК уже сообщалось арестованы двое из виновных в убийстве пяти человек, трупы которых в полуусоженном виде были обнаружены в снегу в лесочке около десятого микрорайона.

Оба находятся в разных изоляторах временного содержания, один в Прокопьевске, другой в Киселевске – в интересах следствия. Пятого января следователь прокуратуры предъявил им обвинение.

Сложность в раскрытии преступления состояла в том, что трупы не были опознаны. В настоящее время опознаны три – один женский и два мужских. Еще два мужских трупа не опознаны.



В ЭТИ дни управление милиции города зарегистрировало 50 происшествий. Раскрыто 41. Тяжких – 7. Одно преступление среди несовершеннолетних.

28-ГО декабря гражданин П., взломав двери в квартире на ул. Космической, похитил телевизор, стиральную машину.

ВО 2-М часу ночи 1-го января гражданин Т. из хулиганских побуждений ударил гражданина Х. Диагноз: проникающее ножевое ранение грудной клетки с повреждением печени.

4-ГО в 19.30 у здания ДК им. Артема С. и Т. сорвали в головы женщины норковую шапку. Шапка изъята.

2-ГО в 20 часов гражданин Б. в доме на ул. Хабаровской порезал свою жену. Диагноз:

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА
ЗА 5-9 ЯНВАРЯ

проникающее ножевое ранение брюшной полости.

В НОМЕРЕ газеты за 4 января в оперативной сводке было сообщено, что в доме N 49 на ул. Революции были изъяты боеприпасы от карabinов, а в доме N 65 на этой же улице изъят обрез охотничьего ружья. На самом же деле это было изъято на ул. Каменной. УВД города и редакция газеты приносят свои извинения за допущенную ошибку.

ЗАМ., ЗАМЕЛО!

Евгений ПАВЛОВ, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

В КАНУН рождественских праздников, когда на город обрушился буран, подумалось вдруг: ну, конец, заметет город окончательно. И как-то не утешала библейская истинка, что Бог кого любит – того испытывает. Горожанам к испытаниям не привыкать. Как и дорожно-эксплуатационному управлению. Любят вас Бог, господин Губайдуллин и К! И надо сказать, в сложных "рождественских" условиях, дорожники не допустили заторов на магистралях и основных улицах. Работали в две смены. Вот только техники-то было – мизер. После праздника техники прибавилось. Главный инженер ДЭУ С.М. Давиденко так и сказал: "Раскручиваемся".

А вот во дворах, на переходах между улицами, на проездах – полный завал. Читательница Галина Султанова позвонила в это утро в редакцию, чтобы сообщить "пренеприятное известие": она обзвонила все службы города, но так и не узнала, кто отвечает за состояние этих самых переходов и т.д. ЖЭКи, уважаемая читательница, отвечают. И заместитель главы города господин Кошкин А.А. обязан принимать то, что они отвечают. И вообще, порядок во дворах и на "прилегающих" к домам территориях – вопрос достаточно сложный. К нему мы еще вернемся позже.

Владимир КОЛЕСНИКОВ,
директор шахты
имени Дзержинского

СУДЬБА шахты с первых дней ее основания складывалась хоть и трудно, но счастливо. Фотографии, документы, награды, хранящиеся в музее трудовой славы, рассказывают о мужестве таких замечательных людей, как А. Туманов, С. Балаганский, А.П. Котов, В.М. Бойко, и многих, многих других.

Страницы летописи предприятия рассказывают нам о том, что шахта стала школой передового опыта, кузницей горняцких кадров.

На шахте впервые на руднике были внедрены системы обработки пластов щитовыми перекрытиями, комбинированного гибкого перекрытия, а система блочного обрушения была разработана инженерно-техническими работниками шахты. То есть за 60 лет здесь использовались почти все виды угольных комбайнов, комплексов, породогрузочных машин и другой горной техники.

Главное же богатство шахты составляют люди. Имена Героев Социалистического Труда Ш. Зайнутдинова, Г.В. Лобачева, Л.С. Соловьева прославили нашу шахту. По праву гордимся и называем своими маяками А.И. Молокоедова, С.А. Хузина, М.Ш. Алдакаева, Ю.Т. Неживых, Н.И. Николаева, Т.П. Воробьева, Ф.К. Мельхиора, А.Н. Подъяпольского, П.В. Бубникова, В.П. Соловьева, А.С. Киреева, С.П. Гуськова, М.И. Бородина, А.В. Лозина и многих, многих других.

Два десятилетия шахта не знала поражений. Коллектив неоднократно завоевывал первые места в соревновании

ЮБИЛЕЙ

Главное богатство - годы и люди

9 ЯНВАРЯ ШАХТЕ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО ИСПОЛНИЛОСЬ ШЕСТЬДЕСЯТЬ ЛЕТ

угольщиков. В честь 50-летия и за большие заслуги в деле обеспечения народного хозяйства топливом шахта награждена орденом Октябрьской Революции, двумя юбилейными Почетными знаками.

У шахтеров девяностых годов свои примеры для подражания. Образцы высокопроизводительного труда показывают горняки участков № 1, 5, 12, 11, ГКР.

В связи с тем, что шахта добывает в основном ценные коксующиеся угли, она отнесена в разряд перспективных. Запасы угля на новом горизонте +20 метров, по подсчетам геологов, составляют около 43 миллионов тонн. Это дает перспективу на длительную работу шахты в течение 20-25 лет. С пуском нового горизонта дзержинцы будут отрабатывать в основном мощные и среднемощные пласты, производительность которых (8-10 тысяч тонн в месяц) дает нам все основания быть вполне конкурентоспособными среди других шахт города.

Свой 60-летний юбилей шахта встречает в сложной обстановке. Дело в том, что, как и намечалось по плану, выработаны свои запасы угля на действующих горизонтах, а новый горизонт еще непущен. К сожалению, реконструкция шахты несколько затянулась. Вот и при-

ходится коллективу временно быть в доп-жниках.

Обстановка на шахте стабилизируется. Объемы угледобычи постепенно увеличиваются.

В этом году мы приступили к подготовке сразу трех полей по пласту Мощному, которые будем отрабатывать пре-

имущественно системой с гибким перекрытием и щитами. А подготовка трех резервных забоев даст нам возможность сработать на уровне 800 тысяч тонн. В 1995 году каждый участок обеспечен высокопроизводительными очистными забоями.

Нашей бедой остается недокомплект забойно-проходческой группы. Шахте требуются квалифицированные опытные горняки.

1995 год должен стать переломным в судьбе шахты.

В настоящее время до пуска нового горизонта в эксплуатацию, который намечен ориентировочно на 1997 год, нам необходимо закончить работы по оборудованию нового клетевого ствола, пустить в эксплуатацию новую мощную вентиляционную установку, которая обеспечит надежное проветривание забоев и более быстрое развитие подготовительных работ, позволит начать углубку скипового ствола с целью высвобождения уклонов и улучшения технологии выдачи угля на гора. На выполнение этих работ шахте необходимо за три года получить от государства на капитальное строительство около 30 миллиардов рублей.

СООБЩАЕТ РИА "НОВОСТИ"

ПО СООБЩЕНИЮ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА, ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫПОЛНЯЮЩИХ КОНСТИТУЦИОННЫЙ ДОЛГ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЧНИ, НАВЕСТИЛИ РОДНЫЕ, А ТАКЖЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ МЕСТНЫХ ВЛАСТЕЙ

МОСКВА. По сообщению пресс-службы Российской правительства, накануне Нового года в части и подразделения МВД и МО России, находящиеся на территории Чечни, приехали делегации краев, областей и других субъектов Федерации, откуда призваны военнослужащие, выполняющие в Чечне свой конституционный долг. Представители местных властей, родители и близкие солдат и офицеров привезли много подарков. В ряде районов Чечни, говорится в сообщении, местное население также заботится о том, чтобы ни один солдат не остался без скромного подарка к празднику.

В Моздок приехали делегации из Тулы и Пскова, их возглавляют руководители обладминистраций, сообщает пресс-служба правительства.

В СЛУЧАЕ ВЫПУСКА В США НОВЫХ ДОЛЛАРОВЫХ БАНКНОТ ЦБР НЕ БУДЕТ ОБМЕНИВАТЬ ИХ НА СТАРЫЕ, СООБЩИЛИ В ПРЕСС-СЛУЖБЕ БАНКА РОССИИ

МОСКВА. Впервые за 65 лет американское казначейство намерено выпустить в обращение доллары нового образца. Новые 100-долларовые банкноты могут появиться уже в 1995 году.

В случае их выпуска Центробанк России не собирается обменивать на них старые купюры, имеющие хождение на российском рынке, сообщили корреспонденту РИА "Новости" в пресс-службе ЦБР. Сразу после получения официального извещения от федеральной резервной системы США о начале выпуска купюр нового образца ЦБР в обычном порядке незамедлительно опубликует в российских СМИ их эскизы.

В самих США замена старых купюр будет проходить постепенно.

По официальным данным, сейчас в мире в обращении находится 350 млрд долларов, причем 2/3 этой суммы "ходят" за пределами США.

СВЯЗИ МЕЖДУ ПРЕСТУПНИКАМИ НА ТЕРРИТОРИИ БЫВШЕГО СССР НЕ НАРУШИЛИСЬ, СЧИТАЕТ ГУВД СТОЛИЦЫ

ПРАЗДНИК В ТЕАТРЕ

Ах, как это нам помогло!

НОСТАЛЬГИЯ ПО СОЮЗУ

С КРАСНЫМИ ФЛАГАМИ И ТРАНСПАРАНТАМИ
ОТМЕТИЛИ КОММУНИСТЫ МОСКВЫ И СОЧУВСТВИЮЩИЕ ИМ ГОЛОВЩИНУ ОБРАЗОВАНИЯ

Ах, как это нам нужно!

Николай КОБЗЕВ

КОНЕЧНО, можно было бы просто и сухо проинформировать читателей о том, что в драматическом театре состоялся бал-маскарад, посвященный новому 1995 году, для интеллигентии города, но, поверьте мне, на этот раз он достоин того, чтобы говорить о нем другими словами.

По старому театральному обычаю, все началось с вешалки. Сидящая в шатре цыганка сразу нагадала мне столько счастья в новом году, столько побед и любви, что и этого было бы вполне достаточно на весь оставшийся вечер, однако придворный художник тут же изобразил на листе бумаги мой очень похожий портрет (правда, несколько лучший, чем я выгляжу на самом деле), а фотограф почти задаром увековечил мое счастливое лицо. В торговой лавке мне подарили новогоднюю маску и "подсунули", правда, тоже почти задаром, совершенно ненужную мне вещь, которая теперь лежит передо мной и напоминает о чудно проведенном времени. А кругом музыка-музыка, вальсы-танго, умопомрачительные платья дам, карнавальные костюмы, и даже сам директор театра вышел к гостям в изумительном костюме эпохи Возрождения. И это сразу сняло первонаучальное стеснение.

Пляшущие цыгане, Дед

Мороз и Снегурочка сделали все возможное, чтобы гости раскрепостились и пустились вместе с ними в пляс. Я уж не говорю о работниках отдела культуры, которые на вечере столько навыдумывали, что практически никто не остался без недорогого, но желанного новогоднего приза.

Ну а уж когда на бал со своей свитой прибыла Екатерина II с прической в виде корабля-парусника (засл. артистка России В. Яворская), которую сотворила художник-гриммер театра, засл. работник культуры России Р. Киндякова, то я вообще чуть в обморок не упал!

И что самое главное, здесь не было богатого застолья, не лилось рекой вино (кто хотел — мог пойти в бар и выпить шампанского). Люди сами внесли по десять тысяч и тем самым позволили себе столик "а-ля-фуршет". Не было тут ни начальства, ни подчиненных, не было отдельного, скрытого от глаз людей застолья для высокого городского начальства, а было веселье и радость общения.

Как же нам это теперь нужно, нам, уставшим от житейских бурь. И как прекрасно, что в городе Прокопьевске есть великолепный храм, восстановленный добрыми руками и дающий такую драгоценную возможность встреч. И как бы хотелось, чтобы подобные праздники бывали почаще.

НОСТАЛЬГИЯ ПО СОЮЗУ

С КРАСНЫМИ ФЛАГАМИ И ТРАНСПАРАНТАМИ ОТМЕТИЛИ КОММУНИСТЫ МОСКВЫ И СОЧУСТВУЮЩИЕ ИМ ГОДОВЩИНУ ОБРАЗОВАНИЯ БЫВШЕГО СССР 30 ДЕКАБРЯ

В ЦЕНТРЕ столицы возле памятника Карлу Марксу был проведен митинг. Из громкоговорителя звучали песни советских композиторов. Организаторы мероприятия клеймили президента, правительство России и демократов. Тут же идеологи установили ящик с надписью: "Пожертвуйте на большевистскую печать". Несмотря на музыку и громкие призывы, у памятника одному из основателей марксизма-ленинизма, митинг оказался немноголюдным.

за пределами СССР.

СВЯЗИ МЕЖДУ ПРЕСТУПНИКАМИ НА ТЕРИТОРИИ БЫВШЕГО СССР НЕ НАРУШИЛИСЬ, СЧИТАЕТ ГУВД СТОЛИЦЫ

МОСКВА. "С распадом СССР, когда связи между МВД новых государств начинают только создаваться, связи между преступниками не только не нарушились, но даже расширились", — заявил на брифинге ГУВД Москвы начальник отдела РОТ ГУВД Виктор Булгаков.

По его словам, в 1994 году правоохранительными органами других государств за совершение 135 преступлений было задержано 213 граждан России, а в Москве задержан более 800 граждан СНГ, из них более 300 граждан Украины.

10 государств бывшего СССР приняли программу "О совместных мерах по борьбе с организованной преступностью".

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ДВАДЦАТЬ второго августа прошедшего года в бане на улице Тольятти был поднят труп Даутова с шестью колото-резанными ранами. Никто не мог понять, кому помешал этот тихий, спокойный человек, не способный обидеть и мухи. Он и жил—то один, в бане своих родителей. Работал на лесном складе шахты "Центральная", выполняя безотказно любое поручение начальства. Непонятен был мотив убийства — врагов не было, ничего из вещей не взято.

В этот же день, чуть подальше, в своем доме были подняты трупы пенсионеров — супругов Мурсалимовых с подобными признаками насильственной смерти. Исчез только обрез.

В ночь с 3 на 4 сентября новое зверское убийство потрясло весь город. На улице Площадка мясокомбината в горевшем доме обнаружена целая семья — мать, две дочки и семилетний сын. Преступники орудовали ножом и топором. И опять никаких улик.

Вскоре после этого в своем доме от рук убийц погибли бабушка и внучка Ложкины. Уже давно было понятно, что это дело рук одной преступной группы. На этот раз ей уйти не удалось. Преступники были задержаны, а потом арестованы. Ими оказались 19-летний Ш. и 17-летние К. и Б.

Сейчас они находятся в изоляторе временного содержания и дают показания. Они рассказывают об этом в подробностях, спокойно, как будто не людей убивали, а чистили картошку. Раскаяния не чувствуется. К Даутову они зашли просто так, увидев огонек в окне бани. И убили просто так. Наверное, вид чужой крови пьянил, приносил им чувство сладости страстия.

СИТУАЦИЯ

ХОББИ - УБИЙСТВО

АРЕСТОВАНА ГРУППА,
УБИВШАЯ ДЕВЯТЬ
ЧЕЛОВЕК

Один из негодяев был вхож в дом Мурсалимовых. Дверь знакомому открыл сам хозяин. И тут же его настигла смерть. Потом зарезали его парализованную жену. Не удовлетворившись этим, убрали "свидетеля" — задушили кошку. Выбили глаз собаке. На сегодня было достаточно.

В квартиру Валеевых они проникли таким же образом. Один из них знал старшую, Любку. Ничего не подозревая, она открыла дверь. Тут же ее убили топором и принялись крошить остальных. У меня стынет кровь и рука останавливается, когда пишу эти строки и вижу семилетнего Русланчика, глазами, полными ужаса, глядящего на это кровавое

зрелище. Его убили последним...

Как выяснилось из показаний, за день до того, как убить Ложкиных, они совершили разбой: ворвались в дом старушки Чернышовой в масках, связали ее, собрали вещи. А потом совещались — убить или оставить в живых. Все-таки решили: пусть живет, все равно не опознает.

К Ложкиным они вошли, уговорив каким-то образом бабушку открыть им. Сразу убивать не стали, а выпили и закутили у гостеприимной старушки. Заметив в их глазах недоброе, она спрятала кухонный нож. Но у них были свои, специально изготовленные для убийств... Первой погибла старушка, второй — внучка. При этом сломался нож. Пытались соорудить костер из газет, но ничего не вышло.

Суда пока не было, идет следствие, но точно можно сказать, что двое из них по причине несовершеннолетия больше десяти лет не получат. Однако от сокамерников они уже получили то, что положено насилиникам и убийцам детей.

Коротко об авторе. Григорий Андреевич Давлятченко был призван на войну в Прокопьевске, когда ему не было еще и 18 лет. Была 6-месячная учеба в Томске, в Белоцерковском военно-пехотном училище, а потом в звании лейтенанта воевал под Москвой, на Дону, под Сталинградом, на Кавказе. Дважды ранен. После второго тяжелого ранения, полученного в Донбассе, был переведен в штабные работники. Его воспоминания о боях под Грозным – одно из немногих свидетельств очевидца и участника тех кавказских событий.

Григорий ДАВЛЯТЧЕНКО,
ветеран войны и труда

В ОДНОЙ из статей, посвященной 50-летию Победы (автор И. Илюшкин) и опубликованной в "Шахтерской правде", рассказывалось о

боевых действиях Красной Армии на Кавказе и вскользь упоминалось, что в 1942 году немцами был взят г. Грозный. Это ошибка автора. Ибо Грозный никогда не был захвачен фашистами. Они очень рвались к Грозному, в первую очередь в погоне за нефтью. К Грозному рвались немецкие армии, поддержанные танковой армией генерала Клейста. Фашисты испытывали нехватку горючего для своих танков и самолетов. Но на подступах к Грозному они в ожесточенных боях натолкнулись на упорное и героическое сопротивление частей Красной Армии. Долго шли кровавые бои в районе станиц Ишерская, Наурская, Микенская, Майская и Червленная. Таким образом, противник не продвинулся к Грозному ближе чем на 60–80

километров и его наступление на Грозный было остановлено. Фашистами были лишь недолго захвачены уже бездействующие (выведенные из строя нами) нефтеперегонные районы: Бислан, Мольгабек, Нальчик, Моздок и другие. Фашисты хорошо

знали, что без нефти им "купут". Получив на грозненском направлении сильнейший удар и понеся огромные потери в живой силе и боевой технике, фашисты предприняли вторую попытку любой ценой получить нефть. Это было в ноябре 1942 года. Они, перегруппировав свои боевые порядки, решили овладеть городом Орджоникидзе (ныне г. Владикавказ) и "оседлать" Военно-Осетинскую дорогу, а затем через Военно-Грузинскую дорогу (стратегического назначения) выйти в обход Грозного на Баку. Теперь они и во сне видели бакинскую нефть. Горючего им явно не хватало.

На Орджоникидзе шли танковые полчища и сухопутные войска немцев и их союзника Румынии – в основном пехота румын и их кавалерийские части, поддержанные авиацией. Наступление фашистов на Орджоникидзе началось со стороны Дарьяльского ущелья, местечка Эльхотово, станицы Гизель в 8 км от Орджоникидзе.

6–7–8 ноября 1942 года шли упорные кровопролитные бои на реке Тerek, на окраине Орджоникидзе. В этой кромешной смертельной схватке несли огромные потери и мы, и фашисты. Штурмая Орджоникидзе, немцы не считались со своими потерями и неоднократно, усиленно подкрепившись шнапсом, переходили в пи-

поверхности земли). Половина небосвода была закрыта дымом и черной гарью. Город представлял очень жуткую и страшную картину, подобную которой я ни до, ни после этих боев нигде более не видел.

Все это я описываю не просто в порядке воспоминания. Идя навстречу 50-летию Победы, многие вспоминают о решавших и переломных моментах войны. О них пишется в нашей печати и говорится по радио. А вот о битвах за Кавказ не было сказано ни одного слова. Видимо, умышленно.

Даже "мастак" по "военной истории" Дмитрий Волкогонов о днях освобождения Кавказа не обмолвился ни словом. А сегодня о событиях в Чечне снова не говорят всей правды. Населенные пункты, о которых я упоминал выше, сейчас снова стали местами кровопролитных боев. Там гибнут наши внуки, наши солдаты. Эти места обильно политы были нашей кровью, там лежат в одиночных и братских могилах герои – солдаты Великой Отечественной войны. Эти места являются святыми. Там теперь опять смерть и льется кровь. Почему, как и кто вооружил чеченцев современной военной техникой и оружием масового поражения? Кто дал им это оружие? И кто будет отвечать за эти события? Откуда взялась эта вооруженная "банда" и почему гибнут наши люди? Будь это русские или чеченцы. Когда этому кровопролитию будет положен конец? Какие огромные средства необходимо истратить нашему народу на эти военные действия! Кто будет за все это отвечать? Пока на эти вопросы ответов нет.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

МЫ ЗАЩИЩАЛИ ГРОЗНЫЙ

нические атаки. От истекающих кровью трупов и раненых с обеих сторон в Тереке вода становилась бурой. От огромных потерь в живой силе, бронированной технике, артиллерии и авиации они не смогли оправиться и, оставив разбитую технику и новую, подтянутую к этому району, немцы панически бежали. Мы захватили очень много пленных и боевой техники. Немцы бежали, боясь большого "мешка" на Кавказе. Это было генеральное сражение за нефть на Кавказе и за Кавказ вообще.

Вернувшись к боям за Грозный. Когда фашисты убедились, что в побоюю Грозный взять не удалось (а до этого они город не бомбили ни разу, так как были уверены, что Грозный они возьмут), то начали наносить массированные бомбовые удары с воздуха. Армады немецких бомбардировщиков по 80–100 самолетов через наши головы летели на Грозный и днем, и ночью. Город был объят пожарищем (там нефтеперегонные заводы, а трубопроводы были не под землей, а проложены по

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СЛЕЗЫ РАДОСТИ

**Новогодняя пора.
Веселится Петров!**

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СЛЕЗЫ РАДОСТИ

Я ИНВАЛИД первой группы. Девятнадцать лет вижу только четыре стены, да с балкона вижу людей, довольствуюсь балконом зимой и летом, да если кто придет ко мне – вот такое щение с людьми.

И вот подходит Новый год. Все люди радуются, готовятся к встрече праздника. А у меня было такое плохое настроение: сама больная, да тут еще дочь заболела, дали ей вторую группу, а у нее четверо детей. Представляете мое состояние?

И вот звонок в дверь, внук открывает, и на пороге

появляются две волшебницы – две феи добрые. Они поздравили меня с Новым годом, пожелали здоровья и всего, чего могут пожелать добрые люди. И еще дарят пакет с продуктами. Я таких продуктов и во сне не видела.

Я, конечно, растерялась, а феи говорят: "Это вас поздравляет банк "Форвард". Я настолько была ошеломлена, что кроме "спасибо" ничего не могла сказать. Когда они ушли, я долго плакала – это были слезы радости и волнения. За 19 лет своей инвалидности впервые почувствова-

вала такое внимание к себе, да еще от совсем незнакомых мне людей.

Моей организации давно нет, и некому обо мне заботиться. Я плачу, а внук скорей за пакет и говорит: "Вот тебе, бабушка, к Новому году Дед Мороз приспал подарок". А Дед Мороз – это управляющий банком "Форвард" Вадим Владимирович Сытник со своим коллективом.

Низко кланяюсь вам всем. У меня нет слов, чтобы выразить свои чувства благодарности за то, что вы сделали для меня.

М. ЕЛЬЧИНА.

СЛУЖБА "02"

ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКИХ

ВОТ ТАКОЕ ПИСЬМО ПРИШЛО В УВД ГОРОДА

УВАЖАЕМЫЙ Н.Н. Самойлов!

Прошу вас очень помочь мне как-то отблагодарить командира спецподразделения милиции лейтенанта О.Н. Адамовича.

Семнадцатого декабря пришлось мне торговать на вашем рынке, и вдруг какой-то парень схватил мохеровые лосины и побежал. Я за ним. Бежим.. Нам – "зеленую улицу". Никто даже ему ножку не под-

ставил.

Рукой махнула, вернулась на свое место. Минут через 10 подходит женщина, говорит, что поймали того парня, сидит в машине.

Дело, конечно, не в лосинах. Я просто была ошарашена. Человек, который задержал вора, – командир спецподразделения лейтенант милиции О.Н. Адамович. Он случайно с женой оказался на базаре, был в гражданской одеж-

де, мог бы и не обращать внимания на проблемы какой-то торгашки. Выходит, не мог. Побольше бы таких, как он, спокойнее бы жилось, я думаю. Ведь мы сейчас самые практически не защищенные. Большое ему спасибо за то, что он такой неравнодушный, небезразличный, порядочный человек.

Н. КУДРЯШОВА.
Г. Искитим.

Новогодняя пора. Веселится детвора!



ЖАРКОЕ время сейчас у работников детсадов, школ, Дворцов культуры, драматического театра. Шумят детские праздники. Взрослые подготовили для ребят немало сюрпризов. Но, конечно, в центре новогодних событий – Дед Мороз и Снегурочка, щедро одаривающие подарками ребятишек, которые охотно демонстрируют свои таланты в конкурсах, веселых представлениях.

В эти дни в драматическом театре проходят детские утренники. Перед ребятами выступают артисты российского цирка. А по вечерам – новогодние балы!

На снимке: праздник в детском саду

Фото Николая БАБАРИЦКОГО.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

КТО БЫСТРЕЕ?

Александр МЕЛЬХЕР

В ОЧЕРДНОЙ раз во Дворце спорта "Снежинка" разыгрывалось первенство города по легкой атлетике на приз Деда Мороза. В канун 1995 года Дед Мороз был особенно щедрым на подарки – каждому участнику соревнований был вручен сладкий приз.

Спортсмены вели борьбу в беге на пяти дистанциях. На самой короткой из них – 60 метров – у младших девочек очень убедительно победила Елена Бочарова. Острую конкуренцию ей составили Татьяна Коцелюк и Наташа Дворядкина.

У мальчиков остались в лидерах прошлогодние победители: два Константина – Нохрин и Балашов, к ним добавился Вячеслав Опарин.

Среди старших юношей легко добился успеха Сергей Мечетин, второе место – у Сергея Кузнецова, третье – у Кости Сергеева.

На "трехсотке" у девочек вновь победила Елена Бочарова, отлично выступившая на этих соревнованиях; далее были Татьяна Коцелюк и Яна Иванова. Младшие юноши – Константин Нохрин и Вячеслав Опарин – доказали, что и на этой дистанции

им нет равных.

У юношей "за явным преимуществом" первое место досталось Сергею Мечетину.

"Шестисотку" в отличном стиле пробежала Олеся Аршан, оставив далеко позади Елену Симакову и Татьяну Ковалеву.

У девушек хороший результат показала Наташа Никитина.

Среди мальчиков на этой дистанции первенствовал Владимир Дарчик, а Сергей Горшков и Андрей Кузнецов заняли последующие места. Успешно выступил Сергей Виноградов (ПТУ N 16), ставший победителем среди старших юношей. Неожиданно мало участников собралось на дистанции 1000 м. Здесь вели борьбу только младшие юноши. Первым на финише был Алексей Абрамов, а Дима Юрковский и Стас Мельхер заняли второе и третье места.

На дистанции 3000 м до самого финиша не уступил лидерства Николай Ващенко – горячий поклонник оздоровительного бега. Ему уступили два шахтера – Анатолий Ковалев и Виктор Асянов, которые и заняли второе и третье призовые места. Среди мальчиков победителем стал Андрей Вагнер.

БАСКЕТБОЛ

За звание чемпиона

Игорь СИДОРОВ

В ШКОЛЕ N 35 прошло первенство города по баскетболу среди школ гороно по второй группе в зачет спартакиады школьников. Среди команд юношей чемпионами города стали юноши школы N 35 (тренер И. Сидоров). На втором месте команда школы N 54 (А. Успеньев), на третьем – юноши школы N 42 (И. Сухин). Среди команд девушки чемпионами города стали девушки школы N 42. Второе место заняла команда школы N 35 (тренер С. Мутыгулин), третье – школы N 69 (Е. Польгер).

Лучшими игроками соревнований признаны Алексей Немцев (школа N 35) и Анжела Смакина (школа N 69).

ВНИМАНИЕ!

УПРАВЛЕНИЕ ПО КУЛЬТУРЕ, КИНО И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

"50 ЛЕТ БЕЗ ВОЙНЫ"

КОНКУРС посвящается 50-летию Победы и ставит целью пропаганду героической и трудовой истории Отечества, воспитание уважения к памяти его защитников, создание высокого художественных произведений патриотической тематики.

Фотоконкурс проводится с января по февраль 1995 года. Для участия в конкурсе принимаются фотографии, выполненные в любой технике, черно-белые и цветные, как современные, так и снятые в течение последних 50 лет. Размер фотографий – от 24x30 см до 50x60 см. Фотографии должны быть подписаны, с обязательным указанием года съемки и печати, а также места съемки.

При подведении итогов оцениваются творческий замысел, техническое исполнение и мастерство фотохудожника. Участники конкурса награждаются дипломами, победителям присваивается звание "Лауреат фотоконкурса "50 лет без войны" с вручением ценных подарков.

Из работ, присланных на конкурс, будет сформирована городская выставка, работы победителей конкурса будут представлены на зональной выставке в г. Благовещенске.

Работы предоставлять в городской краеведческий музей до 1 февраля 1995 года.

ТРАГЕДИЯ

Виноваты мы, взрослые,

в том, что гибнут дети

Людмила ПЕРЕЗЯБОВА,
старший инспектор инспекции
по делам несовершеннолет-

и была сбита подножкой.

Гибель всегда ужасна, но гибель детей ни с чем не

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

Развод по-королевски

их ожидается два

КОРОЛЕВСКИЙ дом Виндзоров готовится сразу к двум разводам. После выхода

Что же касается Чарльза и Дианы, то условия их развода, по-существу, еще не

МЕНЯЮ

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (3 этаж, 28 кв. м, лоджия) на Северном Магнитке на РАВНОЦЕННУЮ на Тыргане в 3-10 микрорайонах или Куплю. Тел. 2-55-50, с 9 до 17 час.

ПРОДАЮ

• МЕБЕЛЬ (Италия); СТЕНКУ 3,2 м, стол, 6 стульев, в упаковке. Рабочий тел. 2-38-96.

КУПЛЮ

• МЕДЬ-ЛОМ. Тел. в Киселевске 6-44-37, после 17 час.

Людмила ПЕРЕЗЯБОВА,
старший инспектор инспекции
по делам несовершеннолетних
ЛОВД ст. Прокопьевск

САМОЕ страшное, когда гибнут дети. В этом году мы столкнулись уже с пятью детскими травмами на железной дороге, в том числе и смертельными. В июне пятнадцатилетний Денис Т. пытался ночью перебежать через пути в районе Тупика. В результате с тяжелой черепно-мозговой травмой был доставлен в травмбольницу. Пять дней спустя в районе Красной Горки четырехлетний Саша У. был сбит грузовым поездом. Диагноз: ушиб головного мозга. В октябре на станции Красный Камень погиб Слава С., 1978 года рождения. Вскоре на станции Киселевск была сбита и смертельно травмирована Оля Х., 1983 года рождения. Она перебегала железнодорожное полотно перед поездом. И последняя трагедия произошла в конце ноября в Тупике, когда погибла первоклассница Оля И. При движении электропоезда она стояла рядом с железнодорожным полотном

и была сбита подножкой.

Гибель всегда ужасна, но гибель детей ни с чем не сравнима. И каждый раз, когда гибнет ребенок, я думаю, что в этом виноваты мы, взрослые. Это мы не научили его правилам безопасности на железной дороге, не внушили, что движущуюся по рельсам машину не в силах остановить ни один машинист в нужный момент.

А правила эти очень просты. Переходить железнодорожные пути положено только в установленных местах — через пешеходные мосты, тоннели, переезды. Там, где мостов и тоннелей нет, переходить положено по настилам, как, например, в Тупике.

Перечислять все правила я не буду, потому что их много. Гораздо больше будет пользы, если классные руководители в доступной форме проведут в классах беседу о безопасности на железнодорожном транспорте. Всю необходимую помочь мы окажем. И таким образом сможем избежать многих трагедий с нашими детьми.

КОРОЛЕВСКИЙ дом Виндзоров готовится сразу к двум разводам. После выхода скандальных книг о Диане и Чарльзе королева Елизавета II, до сих пор весьма старательно пытающаяся сохранить видимость примерной семьи, наконец признала: хорошо было бы как можно скорее после развода наследника престола Чарльза развести и герцога Эндрю.

Расторжение брака Эндрю и Ферджи обещает быть достаточно легким. Для них уже истекли обязательные для развода два года раздельной жизни. О двух дочках бывшие супруги будут заботиться совместно. Достигнута договоренность о том, что Ферджи и впредь может носить титул герцогини Йоркской, но не должна величаться королевским высочеством. Определена и весьма внушительная сумма в виде компенсации за "моральный ущерб".

Разводу больше всех рад свекор, герцог Филипп, который всегда недолюбливал невестку. "Если они разведутся, — заявил недавно он, — эта кухарка не переступит порога дворца".

Что же касается Чарльза и Дианы, то условия их развода, по-существу, еще не обсуждались. Во дворце полагают, что в первую очередь следует решить вопрос о будущем их двух сыновей, которым, по мнению королевского дома, следует видеть свою мать как можно меньше. Диана борется за детей, но в последнее время ее позиции пошатнулись: королевскую семью шокировало то, что она хотела иметь ребенка от своего друга — гвардейского офицера, хотя официально она пока является женой наследника престола. А тут еще некий бывший морской пехотинец заявил, что присутствовал при съемках видеокамерой супружеской измены Дианы.

У Чарльза и Дианы в декабре истекут необходимые в доме Виндзоров для развода два года раздельной жизни. Так что на будущий год в королевской семье ожидается два развода.

"ЭКСТРА-ПРЕСС".

ПРИДАМ
• МЕБЕЛЬ (Италия): СТЕНКУ
3,2 м, стол, 6 стульев. в упаковке.
Рабочий тел. 2-38-96.

КУПЛЮ
• МЕДЬ-ЛОМ.
Tel. в Киселевске 6-44-37.
после 17 час.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность руководству и коллективам шахты "Центральная", ПШПУ, акционерного общества "Автосервис" г. Прокопьевска, родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил наше горе, оказал материальную и моральную поддержку и пришел проводить в последний путь нашего дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Левченко Андрея Алексеевича. Жена, дети, внуки.

СЕРДЕЧНО благодарим коллективы Тырганского СУ, Красногорского ШСУ, строительного управления № 3, КСШУ, ПДСУ за помощь в организации и проведении похорон дорогого мужа, брата, сына, племянника Владислава Владимира Максимовича.

Родные.

КОЛЛЕКТИВ АООТ шахты "Красный Углекоп" скорбит по поводу трагической гибели горнорабочего очистного забоя

ЧИВЧИЯНА Алика Гомпаковича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

АДМИНИСТРАЦИЯ и коллектив АО "Продмаш" скорбят по поводу безвременной кончины слесаря по ремонту оборудования

ЛЕВИНА Виктора Никитовича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
бухгалтерия - 2-34-77;
отделы: писем - 2-28-20;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г. Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 7.
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 10.01.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО